

ОДОБРИЛ: /П/

**СТЕФКО БУРДЖИЕВ**

*Областен управител на Област Русе*

**ПРОТОКОЛ №2/27.03.2012 г.**

**От редовно заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата, проведено на 27.03.2012г. от 10.00 ч. в Зала 1 на Областна администрация – Русе**

**Г-н Веско Маринов** – заместник областен управител на област Русе приветства присъстващите като информира, че са поканени както редовните членове на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата, така и членовете на междуведомствената работна група за изготвяне на Областна стратегия за намаляване на жертвите по пътищата в област Русе 2012-2020г. Той напомни, че гостите, които са членове на работната група, но не са членове на Областната комисия имат право на съвещателен глас. Присъстваха 28 от общо 30 члена на Комисията и Междуведомствена работна група (или техни представители), съгласно присъствения лист. Отсъстваха представители на СРС на КТ „Подкрепа” и НКЖИ, железопътна секция – Г. Оряховица, район Русе.

Налице беше необходимият кворум за провеждане на заседанието.

Г-н Маринов предложи и единодушно беше приет следния

**ДНЕВЕН РЕД:**

1. Приемане на Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г.;  
*Докладва: П. Попова – началник отдел „Регионално развитие”*
2. Приемане на План за действие за периода 2012-2013г.;  
*Докладва: П. Попова – началник отдел „Регионално развитие”*
3. Други

**По първа точка** от дневния ред г-н Маринов даде думата на **г-жа Пенка Попова** – началник отдел РР в ДАКРРДС в Областна администрация – Русе, която запозна участниците с Областната стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г. (Приложение 1)

Г-н Маринов даде думата на участниците в заседанието за коментари и становища.

**Д-р Руденко Йорданов** – директор на БЧК – Русе изказа следните предложения за допълнения в стратегията:

1. Сравнимост на средноевропейски показатели на 100 хил. души население, (брой автомобили, брой пострадали) с показателите в България
2. Да се приеме през 2016 г. етапна оценка на изпълнение на стратегията и оценка на ефекта от стратегията.
3. Да се инициира промяна в законодателството, която да стимулира въвеждане на автомобили със смесено задвижване – двигател с вътрешно горене и електрозадвижване

4. Да се предприемат мерки срещу рисковото шофиране и да се посочи в аналитичната част колко от нарушенията са направени от млади водачи.

**Г-н Йордан Маринов** – заместник-кмет на община Иваново и г-н Йорданов направиха предложение за редакционно изчистване на текста.

Г-н Маринов уточни, че тези грешки ще бъдат отстранени.

**Г-н Пламен Митев** – съпредседател на Гражданско движение „Бъдеще за Русе“ предложи членовете на междуведомствената работна група за изготвяне на Областна стратегия за намаляване на жертвите по пътищата в област Русе 2012-2020г. да се събират на 3 месеца и да отчетат работата по изпълнението ѝ.

**По първа точка** от дневния ред бяха предложени следните

### **РЕШЕНИЯ:**

1. Областната комисия по безопасност на движението по пътищата приема Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г. с направените предложения за допълнения и редакция.

2. Да се съгласува неprisъствено последната редакция на Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г. с членовете на комисията.

*Срок: 31.03.2012 г.*

*Отговорник: Областна администрация - Русе*

3. Областната стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020 г. да се допълва и актуализира ежегодно.

*Срок: 31.12., всяка година.*

*Отговорник: Областна администрация – Русе*

Решенията бяха приети с пълно единодушие.

4. Областната комисия по безопасност на движението по пътищата да заседава 6 месеца и да се отчетат постигнатите резултати.

Решението беше прието с мнозинство, като имаше ПРОТИВ: 2 и 1 ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ: 1.

**По втора точка** от дневния ред г-н Маринов добави, че приемането на Плана за действие е също съгласно разпоредбите на Решение № 946 от 22 декември 2011г. на МС. Той даде думата на г-жа Попова, която представи План за действие за периода 2012-2013г. (Приложение 2)

Г-н Маринов даде думата на участниците в заседанието за коментари.

**Росица Георгиева** – РИО на МОМН предложи, когато се организират и провеждат областни и общински изяви и конкурси те да са под патронаж. Тя също посочи, че трябва да има предварително зададена тема, която да бъде гласувана от комисията и след това да се предложи на училищата.

Бяха посочени технически грешки и неточности в стила на изготвяне на Плана, които е необходимо да се коригират. Беше поставен и въпроса за светещите пътни знаци, защото в Закона за движение по пътищата не е предвидено използването на подобни знаци. **Г-н Свилен Иванов** – заместник-кмет „Комунални дейности” към община Русе посочи, че пред всички училища и детски градини в Русе до края на годината ще бъдат поставени светещи пътни знаци.

**По втора точка** от дневния ред бяха предложени следните

### РЕШЕНИЯ:

1. Областната комисия по безопасност на движението по пътищата приема План за действие за периода 2012-2013г. за изпълнение на Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г.

2. Да се съгласува неприсъствено последната редакция на Плана за действие за периода 2012-2013г. за изпълнение на Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г. с членовете на комисията.

*Срок: 31.03.2012 г.*

*Отговорник: Областна администрация – Русе*

3. Плана за действие за периода 2012-2013г. за изпълнение на Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г. да се отчита и актуализира ежегодно.

*Срок: 31.12.2012 г. и 31.12.2013 г.*

*Отговорник: Областна администрация – Русе*

4. Да се приеме Плана за действие за периода 2014-2015г. за изпълнение на Областна стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в област Русе 2012-2020г.

*Срок: 31.12.2014 г. .*

*Отговорник: Областна администрация – Русе*

Решенията са взети с пълно мнозинство.

**По точка разни** г-н Маринов даде думата на г-жа **Вечие Ибрямова** – младши експерт в отдел РР на ДАКРРДС, която запозна участниците в заседанието с писмото на Гражданско движение „Бъдеще за Русе”, което има активна позиция по въпросите за безопасността на движението по пътищата. (Приложение 3)

Г-н Маринов даде думата на участниците в заседанието за коментари.

Г-н Иванов отговори, че решенията на повечето от проблемите посочени в писмото са заложили в Новия транспортен проект по устойчиво развитие на града.

**Г-н Румен Кръстев** - началник сектор „Пътна полиция” в Областна дирекция на МВР Русе изрази мнение по повод писмото, че мобилните камери за видеонаблюдение са по-удачен вариант от стационарните камери.

**По точка разни** от дневния ред бяха предложени следните

### РЕШЕНИЯ:

1. Да се изпрати писмото от Гражданско движение „Бъдеще за Русе” на г-н Пламен Стоилов – кмет на община Русе за сведение и за предприемане на мерки по негова преценка като се предвиди доклад по предприетите мерки на следващото заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата.

*Срок: 31.03.2012 г.*

*Отговорник: Областна администрация – Русе*

2. Да се разгледа на следващото заседание на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата новия проект за устойчиво развитие на град Русе и транспортната схема на град Русе.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито .

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВО:** /П/  
**ВЕСКО МАРИНОВ**  
*Зам. областен управител*